



婚姻 和 离婚

伦道夫·邓恩



国际圣经知识学院

主席声明

我们建议您研究圣经，以确定这些课程或任何其他来源中所述内容的准确性。国际圣经知识研究所 (IBKI) 课程中出现的“注释”是作者或编译者的意见。意见经常出现在音频、视频和印刷课程以及圣经注释中；以及传教士、牧师、牧师、神父或拉比的教导。

您应该始终验证这些内容的所有评论、意见和教导，因为寻求、了解和遵行上帝的旨意是您的责任。要检查任何教导的真实性，请阅读不同的圣经译本，并查阅圣经词典和词典以了解不熟悉的单词或短语的含义。请小心任何字典定义，因为字典给出了单词和短语从原始语言到当前用法的含义。单词和短语的含义也会随着时间而变化。此外，多个希腊单词可以翻译成一个单词，这可能会扭曲原始含义。

让神用圣经中记载的他的圣言对你说话。

IBKI 允许出于非商业目的下载和复制全部课程，无需更改或收费。

兰道夫·邓恩，总裁

联系我们：info.IBKI.chinese@gmail.com

网站：www.thebibleway.net/IBKIChinese.html

结婚与离婚

伦道夫·邓恩

婚姻

上帝创造了人类，并把他安置在伊甸园里以满足他的物质需要。然后他创造了一个同伴¹因为“人独居不好”（创世记 2:18）。主上帝用从男人身上取下的肋骨造了一个女人，并将她带到了男人面前。那人说：“这是我骨中的骨，肉中的肉；她可以称为女人，因为她是从男人身上取出来的。”

亚当被赐予了一位伴侣，“男人将离开父母，与妻子结合在一起，成为一体（婚姻）。婚姻是团结和忠诚的盟约，双方都把自我放在一边，同时寻求对对方最好的东西。

“出于这个原因，一个男人应该离开他的父亲和母亲，并与他的妻子结合（cleave, KJV）[结合，粘合，合而为一]；他们必成为一体。”（创世记 2:22-25 NASU）

与大多数东方人一样，希伯来人的婚姻更多的是一种法律契约，而不是爱情或感情的结果（国际标准圣经百科全书）。离婚是婚姻的合法解除（纳尔逊圣经插图词典）。

犹太人被囚禁后，被要求解雇他们违反法律所娶的外国妇女。（以斯拉记 10:11-19）（伊斯顿圣经词典）

“如果他娶了另一个女人（作为他的妻子），他不得减少她（另一个妻子）的食物、她的衣服或她的婚姻权利。“如果他不为她做这三件事，那么她将出去不花钱，不花钱。（出埃及记 21:10-11 NASU）

“因为她（他玛）见示拉已经长大了，还没有将她嫁给他。犹大看见她时，以为她是妓女，因为她蒙住了脸。他在路边转身对她说：‘来吧，让我进入你的身体’，因为他不知道她是他的儿媳妇。”“她是他怀的。然后她就起身走了，摘下头巾，穿上守寡的衣服。”（创世记38:14-16；18-19 ESV）雅各认为她是妓女、妓女，而不是妻子。

¹男人的帮手 - `ezer - Strong 的 OT# 5828（帮助见面 - KJV；他的对手 - YLT）

^A括号内为评论，括号内为作者。

“你们以泪水、哭泣和呻吟遮盖了上主的祭坛，因为他不再看重你的供物，也不再从你手中接受它。但你说：“他为什么不呢？” 因为主在你和你年轻时的妻子之间作了见证，尽管她是你的伴侣，也是你立约的妻子，但你却对她不忠。²（玛拉基书 2:13-15 ESV）他违背了与妻子所立的约。

随着时间的推移，在盟约之下²神通过摩西创造作为一家之主的父亲与他对妻子和孩子的控制/权威之间存在着各种情况。

- a. 女人结婚后，就脱离了父亲的控制。
- b. 丈夫对妻子有完全的控制权——丈夫法。
- c. 婚外性关系是淫乱。
- d. 丈夫可以在没有离婚协议的情况下将妻子送走，从而不履行婚姻责任。
- e. 丈夫可以通过给妻子一份“离婚书”来与妻子离婚。
- f. 离婚协议书破坏了婚姻契约，因此他们不再结婚了。
- g. 妻子几乎没有任何权利——她不能与丈夫离婚。
- h. 没有离婚协议书的被休妻仍然是合法婚姻
- i. 离婚的妻子可以再娶别人，但不构成淫妇
- j. 婚姻在死亡时解除并终止丈夫的法律
- k. 寡妇可以自由签订新的婚约。

结婚原因³

- 保罗在《哥林多前书》第 7 章第 1 节中对未婚的人说：“男人不触摸是好的。⁴一个女人”，在第 2 节中“但由于性不道德的诱惑，每个男人都应该有自己的妻子，每个女人都应该有自己的丈夫”（修订标准版）。
- “鉴于目前的困境，一个人保持现状是有好处的。你被束缚了吗⁵给妻子？不要寻求自由。

²Covenant OT beriyth - 2) 盟约 - 带有标志或誓言的神圣法令。（塞耶的希腊语词典和布朗·德赖弗和布里格斯希伯来语词典）

³已婚，gä-mos（无论性别）；未婚的 ä'-gämos -不 - ä'

⁴Háptesthai - 性交、同居、（塞耶的）结婚 - NIV、ISV；将自己依附于-Strong)

⁵Bound, deoo - 捆绑，固定，[例如，通过婚姻契约关系 -rd]

- 你有空吗⁶（失去ASV，KJV）[不再处于已婚状态]来自妻子？不求娶妻。但你们若结婚，就没有犯罪；订婚的妇人若结婚，她也没有犯罪”（哥林多前书 7:26-28a ESV）。
- “然而，为了避免淫乱，每个男人都应该有自己的妻子，每个女人也应该有自己的丈夫（哥林多前书 7:1-2 KJV）。
- “致未婚的六人和寡妇⁷我说他们像我一样保持单身对他们有好处。但如果他们不能（对性热情）进行自我控制，他们就应该结婚。因为结婚强过激情燃烧”（哥林多前书 7:8-9 ESV）。
- “婚姻人人都应尊重，床也不可玷污，因为上帝将审判那些性不道德的人（淫乱者 - NASU）和通奸的人”⁸（希伯来书 13:4-5 ESV）。
 - 上帝在创造过程中有意指出，人独居不好，他需要一个合适的伴侣、他的伴侣、他的帮助者、妻子。因此，他通过我们称之为婚姻的盟约关系将男性和女性结合在一起，以满足他们对陪伴和性激情的肉体欲望。因此，婚姻是光荣的，而不是罪恶。
 - 在婚姻之外通过任何形式的性关系（淫乱）来追求性欲都是犯罪。
 - 如果性欲能够控制，就不需要结婚；例如，保罗。
 - 未婚、离婚和丧偶的人有性欲。如果他们无法控制自己的性欲，建议他们结婚。

婚姻契约2

玛拉基说她是你立约的妻子”（2:14）。

- 盟约是基于彼此的信念和信任以及彼此尊重的具有约束力的协议。违反圣约条款的行为会破坏信仰和信任，从而破坏圣约。
- 神与人订立了几项圣约，要求人忠于他[不敬拜别神]。他们不断地违背与他所立的这些圣约，但当他们悔改并回到他身边时，他总是宽恕他们——让他们的生活发生180度大转变。
- 神恨恶离婚、背约、通奸等罪。
- 任何时候，人违反或解除他的圣约之一，就是罪。因此，违反婚姻契约是犯罪。

⁶自由或自由，lúsin——与塞耶离婚；释放 ASV，KJV

⁷未婚 (ä'gämos)（即从未结婚或离婚）和寡妇似乎包括一切 - 任何没有妻子或丈夫的成年人。

⁸性不道德和通奸不是等同的术语[性不道德，色情 - 不道德；淫乱、偶像崇拜；不贞洁；淫乱；任何非法性交] [通奸、moichos - 通过[与配偶以外的人发生性关系或以其他方式违反契约；例如，不履行婚姻责任。

掩盖自己的肉欲和难以取悦的态度，他们也不肯签发离婚书，导致妇女和她的新丈夫通奸。该女子只会被“休养”，而不是合法离婚。犹太历史这一时期的社会学的另一个因素是，与已经看过的托拉段落相反，犹太教不承认妇女提出离婚的权利。因此，这个邪恶时代的妇女被置于法律的边缘，即离开家和家庭，但不能自由地嫁给另一个男人，因为她仍然处于合法的婚姻合同之中。¹⁵

- 即使没有离婚协议，休掉通奸的妻子也不能“导致”她成为奸妇，因为她因通奸而破坏了婚约，所以她已经是奸妇了。
 - 一个人奸诈地对待 10，在没有离婚证明的情况下休养了一位忠实的妻子，使她一贫如洗，没有食物或住所，并且在法律上无法结婚，这导致她在仍然结婚的情况下同居而犯下通奸罪。
 - 有两个词翻译为“送走或收走”有或没有离婚证明的妻子。¹⁶没有离婚证明，被送走的妻子仍然处于婚姻状态，没有食物、衣服、住所或夫妻权利等婚姻福利。她的生存手段仅限于卖淫或同居，两者都被视为淫乱。该男子违反了与忠实妻子的婚约，犯下了通奸罪。新约时代的妇女虽然可以抛弃丈夫，但没有法律地位发起此类行动。
 - 还有两个词，一个是希伯来语，一个是希腊语，意思是离婚证书。¹⁷有了离婚证，被休妻的妻子在法律上可以自由地与另一个人结婚，因为她不再与前夫结婚。
- “法利赛人前来试探他，问他：‘可以因为任何原因休妻¹⁷吗？’”他对他们说：“摩西因为你们的心刚硬，就许你们休妻，但起初并不是这样。我告诉你们：凡休妻的，¹⁷若不是因淫乱的缘故，¹⁸又娶他人，[他]犯奸淫了”（马太福音 19:3; 8, 9 - ESV）。
 - “凡是离婚¹⁷妻另娶的人¹⁹与她通奸，如果她与她的丈夫离婚¹⁷²⁰又另娶，就是犯奸淫了”（马可福音 10:11-12 – ESV）。

¹⁶希伯来语和希腊语中表示没有离婚证书的词语是shalach（希伯来语-斯特朗的OT#7971）和apoluo（希腊语-斯特朗的NT#630），意思是送走或收起。

¹⁷带有离婚证明的离婚的希伯来语和希腊语单词是keriythuwth（希伯来语 – Strong's OT#3748）和apostasion（希腊语 NT Strong's #647）。

¹⁸那些与他人配偶发生性关系的人将被处死 利未记 20:10

¹⁹这似乎意味着一个人离婚是为了嫁给一个更讨人喜欢的人

²⁰希腊和罗马的妻子可以休掉她们的丈夫，但犹太人却不能，（瓦恩斯）

- “凡休 17 妻子另娶的，就是犯奸淫；娶被休了丈夫 17 的妇人的，也是犯奸淫了”（路加福音 16:18 - ESV）。
- “或者你们不知道吗，兄弟们——因为我是在对那些了解法律的人说，法律只有在一个人活着的时候才对他有约束力（婚姻是一份法律契约）？因此，已婚妇女在丈夫活着时受法律约束，但如果丈夫去世，她就不受婚姻法的约束。因此，如果她的丈夫在世时与另一个男人同居，她就会被称为奸妇。但如果她的丈夫死了，她就不受这条法律的约束，²¹如果她嫁给另一个男人，她就不是淫妇。”（罗马书 7:1-3 ESV）。
 - 宗教学者试图完成的测试是让耶稣在两种解释之间做出选择；a) 出于个人选择的任何原因离婚（离婚）， b) 禁止出于任何原因离婚。但这些并不是唯一可用的选择，因此耶稣提醒他们，在婚姻中他们是一体的。耶稣回应摩西允许提出休书，说这是他们的心刚硬，行事诡诈。尽管由于没有离婚法案或离婚证明，该男子仍然与他结婚，但该男子没有按照出埃及记 21:10-11 的要求提供食物、衣服、住所或她的婚姻权利，就将她送走了。他的奸诈行为使她陷入贫困，导致她卖淫或同居以求生存。因此，神允许摩西命令、吩咐，

未婚

- 对于未婚者和寡妇，我说他们像我一样保持单身对他们有好处。但如果他们不能自我控制，他们就应该结婚。因为结婚比激情燃烧更好。（哥林多前书 7:8-9 ESV）
- “现在谈谈你所写的问题：男人不结婚是件好事（接触钦定本）。²²但既然有如此多的不道德行为，每个男人都应该有自己的妻子，每个女人都应该有自己的丈夫。丈夫应对妻子履行婚姻义务¹⁴，妻子也应对丈夫履行婚姻义务。妻子的身体不仅属于她自己，也属于丈夫。同样，丈夫的身体不只属于他一个人，也属于妻子。除非双方同意并且暂时，否则不要互相剥夺对方的权利，以便你们可以专心祈祷。然后再聚集在一起，免得撒但因你们缺乏自制力而试探你们。我这样说是一种让步，而不是一种命令。我希望所有的男人都像我一样。但每个人都有来自上帝的礼物；一个人有这个恩赐，另一个人有那个恩赐”（哥林多前书 7:1-7 NIV）。

²¹法律 - 摩西法和可能的罗马民法

²²触摸-性关系-ESV；touch-NKJV & YLT（希腊语 haptoo – 依附于）

- 不履行婚姻契约义务似乎并不能满足性欲。他也不能在不违反婚姻盟约的情况下隐瞒其他婚姻责任（食物、衣服、住所和亲密陪伴）。

寡妇

- 对于未婚者和寡妇，我说他们像我一样保持单身对他们有好处。但如果他们不能自我控制，他们就应该结婚。因为结婚比激情燃烧更好。……只要丈夫活着，妻子就与他有联系。但如果她的丈夫去世了，她就可以自由地与她愿意的人结婚，但只能在主里结婚。但根据我的判断，如果她保持原来的样子，她会更快乐。我想我也有神的灵。（哥林多前书 7:8-9；39-40 ESV）
 - 基督徒寡妇和鳏夫应与其他基督徒结婚，以帮助他们过正义的生活，取悦上帝。

那些分离的人

- “对于[在基督里]已婚的人，我提出这个命令（不是我，而是主）：妻子不应该与²³与丈夫离婚，丈夫不应该离婚²⁴他的妻子”（哥林多前书 7:10-11 ESV）。
 - 妇女不能离婚，但她和她的丈夫可以离开或抛弃。当这种离开发生时，基督徒妻子和丈夫必须保持未婚或和解。

不信的配偶

- “我对其余的人说（我，不是主），如果任何兄弟有一个不信的妻子，而她同意与他住在一起，他不应该离婚²⁵她。妇女若有不信的丈夫，而丈夫又同意与她同居，她就不可与他离婚²⁵”（哥林多前书 7:12-13 ESV）。

订婚了

- “现在说到未婚夫²⁶（童女 ASV），我没有来自主的命令，但我作为靠着主的怜悯而值得信赖的人给出我的判断。我认为，鉴于目前的困境，一个人保持现状是有好处的。

²³分离 (chooristheénai – Strong's NT#5563) -离开、离开、放弃、遗弃。

²⁴Afiénai Strong 的 NT#:863 - 出价离开或离开：送走 YLT

²⁵aphiemi – Strong 的#863 – 送走；不是希腊语中离婚的意思

²⁶未婚男女 - 亚当·克拉克的评论

你被束缚了吗²⁷给妻子？不要寻求自由。²⁸你有空吗²⁹来自妻子³⁰？不求娶妻。但如果你结婚了，你就没有犯罪，如果一个已订婚的女人（在婚姻契约中但没有结婚）结婚了，她就没有犯罪。然而结婚的人会有世俗的烦恼，我就不给你烦恼了。兄弟们，我的意思是：约定的时间已经很短了。从此以后，有妻如无，哀如不哀，喜如不喜，买如无货，那些与世界打交道的人，就好像他们与世界无关一样。因为这个世界现有的形式正在过去”（哥林多前书 7:25-31 ESV）。

- 你可以通过不结婚来避免即将到来的迫害带来的压力。
- “我希望你没有忧虑。未婚男子关心的是主的事，关心如何讨主的喜悦。但已婚男人却为世俗的事情而忧虑，如何取悦妻子，利益也发生了分裂。未婚或已订婚的女子关心主的事，关心如何在身体和精神上保持圣洁。但已婚女人却为世俗的事情而忧虑，如何取悦丈夫。如果有人认为他对未婚夫的行为不恰当，如果他的激情很强烈，而且必须如此，那就让他按照他的意愿行事：让他们结婚——这不是罪过。但谁若心里坚定，没有必要，但能控制住自己的欲望，并在心里下定决心要让她成为自己的未婚妻，那他就做得很好。因此，与未婚夫结婚的人做得很好，
 - 关键是，在某些情况下，对家人的爱和关心会增加屈服于迫害压力的诱惑，而不是忠于与上帝的圣约。但如果是这样的话，性欲可能会更强烈，结婚并不是罪过。

概括

马修

耶稣重申，通过不履行盟约义务并颁发离婚证书来破坏婚姻盟约是犯罪，除非配偶因性不忠而破坏婚姻盟约。在没有离婚法案的情况下休养忠诚的配偶是一种罪过，因为婚姻契约已经被打破，但仍然合法结婚。

马太福音 19 章中的法利赛人试图诱骗或测试耶稣在两种教义之间做出选择（以任何理由休妻或离婚，或禁止以任何理由离婚、休妻）。耶稣说，男人和女人原本通过盟约而成为一体，并且这种关系一直持续到死亡，这一点在今天仍然适用。但男人是有罪的，他会违

²⁷根据契约关系-已婚

²⁸解除束缚、释放、撤消、解散 - Thayer (离婚 - rd)

²⁹自由或自由， lúsin – 与塞耶离婚[[不再受婚姻盟约约束]

³⁰没有妻子——丧偶或离婚[未婚者没有妻子]。

反婚姻契约，抛弃或送走她。由于男子背信弃义，没有向手无寸铁的妻子提出离婚书，上帝批准离婚书面文件作为对解除婚姻的承认。然后，该妇女就可以合法结婚，而不会被视为奸妇，因为婚姻契约已因离婚而解除。

所以，她不是同居，不是奸淫，而是结婚了。没有离婚文件，她只能同居，不能合法结婚。由于离婚证书依法承认婚姻关系已解除。他们不再处于婚姻关系中，因此摆脱了配偶的束缚。离婚证并不能否定与忠实配偶离婚的罪（马可福音 10 章和路加福音 16 章也有记载）。离婚之罪可以像淫乱之罪或任何其他罪一样得到宽恕。在第 5 章中，耶稣解释说，内心的人可能会产生淫欲，从而犯奸淫。

1 哥林多前书

致未婚人士（未婚、丧偶和离婚）：

- a. 每个男人都应该有自己的妻子，每个女人都应该有自己的丈夫（正如开头所说，男人单身不好）。
- b. 男人和女人应该结婚以避免性不道德。
- c. 与其激情燃烧，不如结婚。离婚者的性欲与未婚者相同，甚至可能更高。因此，他们的性欲可能比那些从未结婚的人更难控制。

致已婚人士：

- a. 没有离婚证或有离婚证的忠实妻子都不要送走，因为两者都违反了婚姻契约。
- b. 不要拒绝满足配偶的性欲
- c. 丈夫和妻子可以在双方同意的情况下出于祈祷和禁食的目的而分开。分居时间必须足够短，以避免性不道德的诱惑。
- d. 与忠诚的配偶分居后拒绝和解就违反了婚姻契约。
- e. 基督徒应与同意这样做的不信的配偶保持婚姻关系。
- F. 如果不信的配偶抛弃或遗弃他们的妻子或丈夫，基督徒不受婚姻盟约的约束。婚姻契约被破坏，并且自愿地没有履行契约义务。

当一个人建立排他性契约关系时，必须排除所有其他类似关系，例如：

- A. 与配偶在肉体上的婚姻
- b. 在属灵方面成为基督的新妇

不履行圣约要求或不忠于圣约就是通奸，例如：

1. 在婚姻关系中
 - a. 与配偶以外的人发生性关系
 - b. 分居后拒绝复合
 - c. 不履行婚姻义务和/或拒绝参与性关系和伴侣关系
 - d. 放弃

2. 在精神关系上
 - a. 通过崇拜假神（例如偶像、圣像、金钱、享乐）、与假神建立精神关系来拒绝神
 - b. 拒绝参与与神立约的关系，拒绝履行神传福音、造就人、行善的属灵愿望，同时忠心并成长为神的本性。
 - c. 分居后拒绝悔改和和解

宽恕背约罪、通奸罪、要求：

- a. 承认罪孽
- b. 停止任何有罪的活动
- c. 悔改³¹改变罪恶的生活
- d. 渴望被原谅
- e. 寻求宽恕

毫无疑问，神痛恨违背圣约，包括婚姻盟约——不忠。信实是神的本性的一部分。在摩西律法中，离婚后婚姻得到承认。此外，基督承认婚姻因离婚而解除，不再处于婚姻关系中，离婚后再次结婚的人处于已婚状态。

结论

基督徒可能会犯罪，证据如下：

- a) 西门（使徒行传 2），

³¹不只是一种感觉；它没有情绪和情感的不确定性。这不是灵魂天气的简单改变。这是智力焦点的明显改变；它伴随着意志的运动；简而言之，这是人类存在根本上的一场革命”（讲坛评论，第 18 卷，第 66 页，引自 REFLECTIONS #515 Al Maxey, 2012 年 1 月 3 日）

- b) 哥林多弟兄（哥林多前书 2 章）；
- c) 以弗所人被告知要除掉谎言（以弗所书 4:20）
- d) 因离婚而违反契约。

通奸、违反婚姻契约包括：

- a) 与配偶以外的人发生性关系；
- b) 对某人有觊觎或渴望；
- c) 拒绝在婚姻内实现身体或性关系；
- d) 抛弃、送走或离婚忠实的配偶

每当离婚发生时，罪就存在了——婚姻盟约被破坏了（哥林多前书 7:10-14；马太福音 5:31；马太福音 19:8, 9）。基督徒兄弟姐妹，而不仅仅是领袖，应该“耐心、宽容、仁慈”地劝告那些正在离婚或已经离婚的人（罗马书2:4），并鼓励他们认识到自己罪恶行为的本质。

圣经中似乎没有关于因签发离婚证明后再婚而“生活在罪中”这一概念的依据。圣经似乎并没有表明违反婚姻盟约是一种持续的罪，只能通过犯离婚的罪（违反神所憎恶的盟约——玛拉基书2:14）并与原来的配偶再婚（严格来说）来补救。旧约禁止原配再婚 - 申命记 24:1-4）。圣经似乎没有区分不符合圣经的离婚状态和再婚状态。因此，离婚或随后再婚的行为是通奸，而不是离婚或再婚的状态。为了基督身体的圣经纯洁性，³²

如果一个破坏了婚姻盟约关系的人不承认自己的罪，灵性意识不能提高到悔改的地步，那么唯一的选择就是“将这样的人交给撒但，毁灭他的肉体，使他的肉体被毁灭”。在主耶稣的日子，他的灵魂必得救”（哥林多前书 5:5 NASU）。如果有必要采取这一行动，基督徒不得结社³³和他们在一起，就好像他们认可他们的罪恶行为一样。贪婪、拜偶像（任何比神更重要的事物）、诽谤、醉酒或欺骗等罪，以及性罪也是如此（哥林多前书 5:11）。犯罪后意图寻求宽恕的态度即使不是，也接近于不可饶恕的罪

³²改编自 Larry W. Bridgesmith 的《再婚立场》，1990 年 1 月 2 日

³³请参阅《神的旨意》第 14 章“管教”，R. Dunn, 2014 年 11 月, The BibleWay Online

另一方面，如果他们悔改了离婚的罪，回到神身边并与神解决了问题，他们就应该受到欢迎，进入完全的团契，就像任何其他犯了其他罪并回到神身边的任性基督徒一样。他们以被宽恕的仆人的身份回归，并与上帝建立了正确的关系。既然他们已经与上帝和解了，那么我们作为基督的身体就必须宽恕他们，而不是继续用我们的行为来谴责他们。所有基督徒都应该为失丧的人回来并再次与神和所有在基督里的人相交而感到高兴。

似乎没有圣经中团契或参与的等级，没有一个团体可以事奉上帝，而另一个团体则不允许服务。基督教团体或其领袖禁止人事奉上帝，这与基督的教义背道而驰，基督的教义是，他的所有儿女都是仆人和祭司来事奉他。当基督徒和/或他们的领袖要求某人违反上帝的仆人律法时，他们就犯罪了。所有基督徒都是仆人，肩负着不同的职责。他们要么在基督里，要么不在基督里，要么被赦免，要么未被赦免，要么在光明中，要么在黑暗中。我们都是被赦免的罪人。所有在基督里的人都与神和他的儿女有交通，这是人无法阻止的。他们处于这种关系中是靠着神的恩典，因为他们已经完全面对自己的罪，并且已经被基督的宝血洗净了。我们也必须原谅。神会宽恕，如果我们不宽恕，我们就会犯罪（约翰一书 3:21-24）。32

饶恕

全部鼓励男女结婚以避免性不道德行为。因此，婚姻并不是罪。神憎恶离婚，因为盟约被破坏了。这是一种罪过。那么，犯有离婚罪的基督徒必须采取什么行动呢？

首先，除了那些拒绝寻求宽恕或亵渎圣灵的罪之外，所有的罪都是可以被宽恕的。“所以我告诉你们，人一切的罪和亵渎都可得赦免，但亵渎圣灵的事却不得赦免。凡说话干犯人的，还可得赦免。凡说话干犯圣灵的，今世来世总不得赦免”（马太福音12:31-32 NKJV）。每当基督徒意识到自己犯了罪时，他们就必须纠正自己的处境并悔改，以恢复与上帝的正确关系。因此，新约中必定有一些关于基督徒必须做什么才能使他所犯的罪得赦免的指示。

在属灵的婚姻关系中，神总是愿意饶恕和修复，但不是有任何条件的。罪人必须通过改变他们的生活并寻求恢复关系来无条件地回归。同样，在一个人的肉体婚姻关系中，应该尽一切努力来恢复婚姻关系，但不是有条件的。

路加在使徒行传 8 章 20-23 节中记录了西门的态度和可能存在的贪婪问题，“彼得对他说：‘你的银子和你一同灭亡，因为你以为神的恩赐是可以银子买的！你在这件事上无分无份，因为你的心在神面前不正。因此，你们要悔改你们的罪恶，祈求上帝宽恕你们内心的想法。因为我看出你被苦毒所毒害，被罪孽所捆绑。’”这位基督徒的心是邪恶的，充满了罪恶，需要宽恕。

保罗在《哥林多前书》中没有给出太多细节，却写到一名基督徒犯了淫乱。他强烈谴责奸夫和基督徒容忍他的奸淫，因为他们没有采取任何行动使犯罪的弟兄恢复与神的正确关系。显然，他们并不认为通奸行为是有罪的，并没有使他们与上帝隔绝。他们需要为这位有罪的弟兄缺乏爱而悔改。

保罗在哥林多后书 2 章 10 节说，他饶恕了行淫的弟兄。这位哥林多弟兄停止了淫乱，并改变了他的态度，因为第7节告诉哥林多教会的基督徒要“安慰他，免得这样的人被太多的悲伤吞没”。显然，一位基督徒弟兄犯了罪，后来悔改并得到宽恕，保罗告诉其他基督徒安慰他。

基督徒兄弟姐妹有责任为这个问题提供圣经的答案：我必须做什么才能得救或得到宽恕。很明显，他们必须停止犯罪、悔改，即彻底改变生活方式。以弗所基督徒被告知：“所以，你们要收起谎言，‘你们各人应当与邻舍说实话’，因为我们是彼此的肢体。“生气却不要犯罪”：不要让太阳在你的愤怒中落下，也不要给魔鬼留地步。从前偷窃的，不要再偷，倒要劳力，亲手做正经事，就可有余分给那缺少的人”（以弗所书 4:25-28 NKJV）。看来他们有撒谎、偷窃和记仇的习惯。因此，要想得到宽恕，就必须停止犯罪。

停止犯罪会带来宽恕吗？不，因为约翰在写给基督徒的《约翰一书》1:8-9 中说：“我们若说自己无罪，就是自欺了，真理就不在我们心里了。如果我们承认自己的罪，他是信实的、公义的，他会赦免我们的罪，洗净我们一切的不义。”

应该清楚的是，基督徒必须意识到自己的罪，因为如果一个人不知道，他们怎么能停止、承认、³⁴悔改并改变。

³⁴忏悔不仅仅是说“对不起”。无论是口头的还是内心的表达，都必须出于承认自己罪孽处境的悔罪之心。它必须导致生活的改变、悔改，²⁷并渴望恢复被罪破坏的关系。（改编自国际标准圣经百科全书）路加福音15:7-32中浪子的比喻就是一个很好的例子。

为了摆脱罪孽的束缚，一个人的态度（内在的人、心灵、思想、情感或智力的中心）必须渴望通过停止犯罪和改变生活方式走向正义的生活来讨上帝的喜悦。人还必须向上帝和犯罪的人承认或承认自己的罪。祷告是基督徒向神承认自己的不忠以及渴望回归与神相交的途径。

这适用于所有在基督里犯罪的人，包括淫乱、偷窃、撒谎、愤怒、谋杀、强奸、诽谤、亵渎、嫉妒、情欲、虐待儿童、离婚、醉酒或任何其他罪。因为“所以我告诉你们，人一切的罪和亵渎都可得赦免，惟独亵渎圣灵，却不得赦免。”



际圣经知识学院



兰道夫·邓恩 (Randolph Dunn), 总裁 - 罗伯托·圣地亚哥 (Roberto Santiago), 院长

thebiblewayonline.com

课程 1 - 神的信息

一切是怎么来到这里的？

神人

基督——神的奥秘

关于上帝的神话

从生到死——凡人

计划赎回

福音书的信息

课程 2 - 服从基督

基督之前的时间

基督在地球上的时间

基督之后的时间

地球时间的终结

是时候做出决定了

从死亡经过十字架到生命

关于宽恕的神话

受洗归入基督

课程 3 - 在基督里的新生活

不是用手建立的王国

王国里的仆人

基督的首要原则

寡妇和其他有需要的人

精神牛奶

自由生活

苦难神话

书信中的信息

用心灵和诚实敬拜神

课程 4 - 在基督里成长

拿撒勒人耶稣

基督的一生

在基督里合一

关于疼痛的神话

身体、灵魂、精神——你死后它们会去哪里？

结婚与离婚

神的安息日

创世之前的创造

希伯来书

课程 5 - 在基督里成熟

十字架的教训

神的重建过程

有史以来最伟大的问题

活的在基督里为了彼此

过上最高的生活

现在和永远的承诺

真正的男人是敬虔的男人

精彩的人生话语

课程 6 - 成为一名圣经学者

影子、预表和预言

神圣的灵魂

丹尼尔

耶稣基督的启示

圣经的沉默

从公元 100 年到公元 1500 年的教学与实践

改革还是恢复

圣经的编译与翻译

当今教会的实践- 圣经还是传统？

圣经学者研究 概述圣经 圣经摘要 类型和隐喻	耶稣的家谱 - 图表
--	-------------------

国际圣经知识研究所在 thebiblewayonline.com 上有其他语言的链接。

国际圣经知识研究所在 thebiblewayonline.com 上有其他语言的链接。